



Космическую дорогу осияют мечтатели

Вы когда-нибудь общались с космонавтом? Нет? А вот нам представилась такая возможность. Знакомимся: Жугдэрдэмидийн Гуррагча, первый монгольский космонавт. Его полет в 1981 году на корабле «Союз-39»

-Как изменилось ваше отношение к жизни после первого полёта в космос?

-Резко. Когда ты ходишь по земле, ты думаешь, что она огромна, а когда видишь её с космической высоты, понимаешь, какая она маленькая. Наша земля красивая. Хочется беречь эту красоту, передать следующему поколению. Такую же планету, какую мы сегодня имеем.

-Космонавт – человек идеальной физической формы. А какими ещё качествами он должен обладать, чтобы отправиться в полёт?

-Да, здоровье – важнейшее качество для успеха. Но есть ещё один важный момент – это психологическая совместимость экипажа, нужно, чтобы командир и бортинженер друг друга понимали. В технике иногда бывают отказы, в таком случае надо принимать решения очень быстро, и, главное, они должны быть правильными.

-Что вы можете сказать о выставке «Дети и космос»

-Фантазия детей вызывает удивление. Ребята всегда придумывают такие замечательные вещи! Порой взрослые люди даже думать не смеют. Красивые рисунки, поделки. Много волнующих моментов запечатлено в произведениях искусства.

От авторов

Казалось бы, современные дети далеки от космоса на тысячи световых лет, а увлечение техническими изобретениями осталось в прошлом... Но мы убедились в обратном.

На выставке «Дети и космос» представлены уникальные образцы детского творчества. Чего здесь только нет! Ракеты, готовые к старту, милые и смешные игрушечные инопланетяне с огромными глазами и забавными щупальцами, макеты аэропорта, космических кораблей и станции почти в «натуральную» величину, причудливые очертания планет в сплетении ярких цветов...

Космос в детском воображении как сказочный мир: фантастический и необыкновенный. По словам Михаила Попова, руководителя монгольской делегации, «Главная цель мероприятия в развитии детского творчества. Всё, что мы видим здесь на выставке, сделано с интересом, потому что это интересует детей, с этим связаны их будущие надежды и мечты».

Выставка даёт старт юным талантам, шанс проявить себя, а встреча со знаменитым космонавтом – стимул к достижению цели.

Совместно с Цыреновой Чимитой, юнкором школьной газеты «Сканер» гимназии № 33.

Опубликована в Республиканской газете «Подросток» (№6, 2012 г.) и на сайте РЦЭВД.